INFORMATIVA UTENTI DEL SERVIZIO DI REFEZIONE
Informativa resa ai sensi dell'art. 13 del Regolamento UE 2016/679 (Regolamento Generale sulla Protezione dei Dati - di seguito, anche solo, GDPR), agli utenti che usufruiscono del servizio di refezione scolastica.
L'informativa contiene:
· la natura delle informazioni personali trattate;
· le finalità e le basi giuridiche del trattamento delle informazioni personali (art. 13.1.c e 13.1.d del Regolamento);
· l'identità e i dati di contatto del titolare del trattamento dei dati (art. 13.1.a e 13.1.b del Regolamento);
· eventuali terzi coinvolti nelle attività di trattamento (art. 13.1.e e 13.1.f del Regolamento);
· il periodo di conservazione delle informazioni personali (art. 13.2.a del Regolamento);
· la natura del conferimento dei dati e le conseguenze di un eventuale rifiuto (art. 13.2.e del Regolamento);
· i diritti degli utenti (art. 13.2.b, 13.2.c e 13.2.d del Regolamento).
TITOLARE E RESPONSABILE DEL TRATTAMENTO DEI DATI
Titolare del trattamento dei dati è il Comune di Paderno Dugnano, Via Grandi n. 15 Paderno Dugnano (MI).
Responsabile del trattamento dei dati è A.G.E.S. S.r.l - Società unipersonale soggetta alla direzione e coordinamento del Comune di Paderno Dugnano, Via Oslavia 21, 20037 Paderno Dugnano (MI).
Il Responsabile può essere contattato all'indirizzo di posta elettronica: serviziomensa@agesmultiservizi.it. 

Il Responsabile del trattamento si avvale di un Data Protection Officer per vigilare sulla tutela relativa ai dati personali; il responsabile designato per la protezione dei dati personali (D.P.O.) ai sensi dell’art. 37 del GDPR è NC Team S.r.l. Via G. Strambio n. 5 – 20133 Milano (MI), e-mail: segreteria@ncteam.it.
BASE GIURIDICA E FINALITA' DEL TRATTAMENTO
I dati sono trattati per l'esecuzione di un compito di interesse pubblico. Il trattamento è finalizzato alla gestione del servizio di refezione scolastica diretto alle scuole. I dati raccolti potranno essere utilizzati anche per altre finalità compatibili con quella iniziale ed in particolare per l'individuazione dei criteri per l'attribuzione delle quote contributive dei servizi educativi sulla base Isee.
Base legale del suddetto trattamento è l'art. 6.1 [e] GDPR - il trattamento è necessario all'esecuzione di un compito di interesse pubblico.
Non sono previsti ulteriori trattamenti basati su legittimi interessi perseguiti dal titolare del trattamento.
TIPI DI DATI TRATTATI - OBBLIGATORIETA' DEL CONFERIMENTO
Saranno oggetto di trattamento i dati comuni, dati relativi alla salute e categorie particolari di dati, che rivelano l'origine razziale o etnica, le convinzioni religiose o filosofiche, inerenti i minori e/o i Tutori/genitori nonché dei familiari/conviventi che abitano o convivono nel medesimo nucleo dell'interessato, anche con modalità informatizzate.
Tali dati sono trattati nell'ambito delle attività istruttorie ivi compresa l'attestazione ISEE acquisita dal Comune, su autorizzazione degli interessati, anche per verificare la veridicità delle autodichiarazioni rese e per valutare le condizioni economiche di accesso alla quota di contribuzione agevolata. Pertanto, la presente informativa, in base all'art. 14 del GDPR, è rilasciata anche per il trattamento dei dati relativi ai familiari/conviventi.
Il conferimento dei dati è obbligatorio e il rifiuto a fornire gli stessi preclude la possibilità di usufruire del servizio di refezione scolastica.

DESTINATARI DEI DATI E LORO TRASFERIMENTI
I dati saranno trattati da personale incaricato, opportunamente istruito e operante sotto l'autorità e la responsabilità del comune di Paderno Dugnano e di Ages S.r.l..
Ferme restando le comunicazioni effettuate in esecuzione di obblighi di legge, i dati potranno essere comunicati a società o professionisti di nostra fiducia per attività strettamente indispensabili al raggiungimento delle finalità sopra indicata.
L'elenco aggiornato dei destinatari può essere richiesto al Responsabile del trattamento.
I dati non saranno ulteriormente comunicati e diffusi se non in adempimento ad obblighi di legge. I dati non verranno trasferiti ad un paese terzo o a un'organizzazione internazionale.
MODALITA' DI TRATTAMENTO E MISURE DI SICUREZZA
Il trattamento dei dati è effettuato manualmente e/o attraverso strumenti informatici e telematici, con logiche di organizzazione ed elaborazione dei dati, connesse alle finalità già indicate. Il trattamento dei dati personali consiste nella raccolta, registrazione, organizzazione, conservazione, comunicazione, dei medesimi dati.
Specifiche misure di sicurezza sono osservate per prevenire la perdita dei dati, usi illeciti o non corretti ed accessi non autorizzati, nel rispetto delle regole di liceità, legittimità, riservatezza e sicurezza previste dalla normativa vigente.
Non sono esistenti processi decisionali automatizzati, compresa la profilazione, che producano effetti giuridici che riguardano l'Interessato o che incidano in modo analogo significativamente sulla sua persona (Art. 22 GDPR).
PERIODO DI CONSERVAZIONE DEI DATI
I dati saranno conservati per un periodo di tempo non superiore a quello necessario agli scopi per i quali essi sono stati raccolti o successivamente trattati conformemente a quanto previsto dagli obblighi di legge. 
DIRITTI DEGLI INTERESSATI 
L'Interessato potrà rivolgersi al Titolare del Trattamento in qualsiasi momento, per l'esercizio dei propri diritti, ed in particolare richiedere:
· L'accesso ai propri dati personali (Art. 15 GDPR);
· La rettifica dei dati personali (Art. 16 GDPR);
· La cancellazione dei dati personali (Art. 17 GDPR);
· La limitazione del trattamento che lo riguarda (Art. 18 GDPR);
· La porta bilità dei dati personali (Art. 20 GDPR).
L'Interessato può inoltre esercitare in qualsiasi momento i seguenti diritti, ed in particolare:
· Opporsi al trattamento dei propri dati personali (Art. 21 GDPR);
· Proporre reclamo al Garante per la Protezione dei dati (Art. 77 GDPR).
Per ogni informazione, si invita l'utente a consultare il sito Internet dell'Autorità Garante per la protezione dei dati personali — www.garanteprivacy.it — dove troverà una sezione dedicata a tali diritti.
